

EL CORREO

Año XXIV

Las suscripciones son por plazos trimestrales. Madrid, 1'50 pesetas al mes. Provincias, pesetas 3 trimestre en la Administración, y 5'50 por giro y comisionado. Portugal, 3 pesetas. Extranjero, 12 trimestre. Antillas y Filipinas, 15 pesetas, y países fuera de la Unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos.

MADRID

Jueves 3 de Octubre de 1903

Se suscribe en la Administración del periódico y en todas las librerías de Madrid y provincias.—También se reciben en la Administración, comunicados y anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. Toda la correspondencia administrativa debe dirigirse a la calle de la Libertad, 29, al Administrador de EL CORREO.

Núm. 8.537

Arbitrariedad REINANTE

Creyéndonse favorecido por las disposiciones en la familia liberal y viendo distraídos a los republicanos con su faena electoral; poco fiscalizado por sus actos administrativos, á causa de la indole especial de la prensa de Madrid, poco propicia á temas que estiman faldosos y muy inclinada á poner mucha atención en travesuras políticas, en la descripción de crímenes y en el relato de corridas de toros, el grupo político que manda se ha lanzado á la perpetración de arbitrariedades y polakerías que recurren los días peores de nuestra administración.

Los periódicos de provincias hablan con frecuencia de remoción de Ayuntamientos y de alcaldes; mas como esto tiene escasa cotización en el público, los corresponsales, que á tantos asuntos menudos dan la mayor importancia, á éste no le consagan una palabra.

Los gritos, sin embargo, son cada día más penetrantes y generales, dando ocasión á que el *Heraldo* expresase anoche estos conceptos:

«El desenfreno caciquil—dice—ha llegado á términos escandalosos, intolerables. Los más de los gobernadores han emprendido esa tarea del descaje, sin poner en ello pudor alguno, y lo que es más triste, bastantes jueces los secundan, ya prestándose por sí á servir de instrumentos políticos, ya fingiéndose enfermos, para que los Municipios sacrifiquen á los Ayuntamientos.

Todo esto, que indigna y subleva, se está haciendo como en los peores tiempos del régimen, con el objeto de ganar los votos de los diputados de la mayoría descontentos.

Cuando se habla con algunos individuos significados del Gobierno, aquellos que tienen precisamente á su cargo votar por la sinceridad electoral, confiesan que está mal hecho; pero añadiendo que no hay más remedio que servir los deseos, y hasta las pasiones, de los diputados. Y á su vez los diputados reconocen que el procedimiento es inaudito y no tiene nada de recomendable; mas es necesario adoptarlo, porque estamos en vísperas de elecciones y hay que servir á los amigos.

Así, á la arbitrariedad se une la impudencia; al desmoche de los Municipios adversos, el enseñoreamiento del juego y las facilidades administrativas para la concupiscencia. El espectáculo raya en lo intolerable; pero sus autores y actores declaran que no tienen otro repertorio.»

En comprobación de las anteriores acusaciones, los periódicos de Sevilla vienen estos días llenos con la relación de sucesos que implican el más repugnante caciquismo y la arbitrariedad más escandalosa.

La sombra de lo que por aquí viene llamándose política y que no es en realidad otra cosa que una desesmerada oigarquia,—dice *El Liberal*, de Sevilla,—desarrollábase por esos pueblos sucesos tan escandalosos y realizados con una tan grande impudencia, que nos hacen sospechar á veces que no vivimos en un país propiamente europeo.

Recientemente, por oponerse el propietario de La Roda, D. Francisco Sanchez Pietés, á un repartimiento vecinal, se vió acometido, yendo por la calle Real de dicho pueblo, acompañado de su esposa, por un grupo compuesto del alcalde, su hijo, su yerno y el sastre de la villa, que son, respectivamente, hermano, sobrinos y hermano político del diputado provincial, hoy romerista, Sr. Pozo.

Los del grupo hallábanse armados de revólvers y una escopeta, no produciéndose en el acto una colisión por haber intervenido varias personas; pero el alcalde siguió la persecución, envió contra el atropellado escopeteros que rodeasen su casa y fué necesario pedir la intervención de la Guardia civil.

Otros periódicos también de Sevilla, *La Opinión* y *El Defensor*, dan

cuenta de episodios que denotan el estado de anarquía á que ha llegado aquella infortunada provincia.

Estaban procesados por irregularidades administrativas varios concejales del Ayuntamiento de Villanueva de San Juan, y además, el delegado de Hacienda seguía el correspondiente expediente hasta decretar la responsabilidad; pero es el caso que por la interposición de grandes influencias, nada se hace, y además, ocurre esta circunstancia que hemos leído con singular tristeza:

«El juez de Osuna hace dos años ha estado dudando empezar las diligencias acordadas por el digno señor delegado, y desde el 25 de Julio último lleva solamente tomadas tres declaraciones.

Pues bien, y para concluir, los concejales procesados han sido repuestos por disposición gubernativa, cesando el Ayuntamiento que desde Noviembre del 901 hasta el 4 de Septiembre último, ha venido honradamente administrando aquel pueblo.»

«Pero si en Osuna campean estas arbitrariedades, y en La Roda ocurren los incidentes de que da cuenta *El Liberal*, en otro distrito, en el de Estepa, la arbitrariedad es aún más repugnante.

He aquí cómo describe las cosas *La Opinión*:

«Un distrito sevillano, el de Estepa, linda con el feudo político malagueño, del Sr. Ro nero Robledo.

Triunfó en la última contienda el Sr. Atienza, contra el candidato protegido del Sr. Romero Robledo, y éste, ayudado por Villaverde y otros diputados de la mayoría, alcanzó la gravedad del acto; pero ahora el señor Romero Robledo pide más; exige que se le entregue la dirección del distrito y se cambien con cualquier pretexto los Ayuntamientos del mismo; el Gobierno, dócil y servil, pone á las órdenes del mismo y de sus agentes al gobernador de la provincia, y éste envía delegados á los pueblos para exigir dimisiones bajo amenaza de procesos. Se hace saltar así las corporaciones municipales del Sancejo, Villanueva y El Rubio, y se continúa la obra de iniquidad.»

Son, por tanto, fundados los cargos que días hace veníamos expresando con motivo de la campaña arbitraria del Gobierno á fin de procurarse partidarios agradecidos en el Congreso, y es asimismo lógico que el *Heraldo* haya escrito el artículo á que hemos hecho referencia.

Después de la mejora, aunque lenta, de los últimos años, y después del buen ejemplo de los Sres. Sitvela y Maura, vienen ahora los Sres. Villaverde y García Alix resucitando procedimientos que debían considerarse definitivamente condenados.

EL VIAJE DEL REY

Programa oficial de la estancia en Zaragoza

Zaragoza 7.—Ya se conoce oficialmente el programa de los actos á que ha de asistir el Rey durante su estancia en Zaragoza.

D. Alfonso entrará en la ciudad montado á caballo por la Puerta de Santa Engracia y centro del paseo, en el cual hay levantados tres artísticos arcos.

Directamente se dirigirá al Pilar, donde se cantará el *Te Deum*.

La noche de la llegada se obsequiará al Monarca con una serenata rondalla al estilo del país, acompañada por las bandas de música.

El día 17 el Rey oirá misa en la capilla del Pilar.

Después verá las alhajas de la Virgen y seguidamente se celebrará la recepción oficial y popular que, por indicación del Rey, se hará en un solo acto.

Por la tarde visitará la Granja y asistirá á la apertura del curso de ganadería y por la noche á la función de gala en el teatro Principal, donde se representará *Lo pesetino*.

El día 18 oirá misa de campaña en el Paseo de la Independencia y visitará los cuarteles.

Por la tarde asistirá á una corrida de toros y al concurso industrial, y por la noche se celebrará la tradicional procesión del Rosario.

El día 19 visitará el templo de La Seo, presenciará el tendido del puente sobre el Ebro por el regimiento de pontoneros, visitará la Maestranza y asistirá al reparto de premios en la Escuela de Artes y Oficios y á los juegos florales, siendo despedido por una gran retreta militar.

La noche de este día regresará el Rey á Madrid.

Se sabe hasta ahora que vendrán los duques de Luna y de Arévalo y los marqueses del Riscal, de Velilla de Ebro y de Nájera.

¿Cuándo va el Rey á Barcelona?

Hace días que vienen circulando por la prensa noticias veladas de ciertos acuerdos antidinásticos adoptados por el Ayuntamiento de Barcelona con motivo del viaje del alcalde de aquella capital á Zaragoza, cuando el Rey visite esta ciudad.

El alcalde de Barcelona fué invitado por el de Zaragoza á visitar esta ciudad cuando esté en ella el Rey. Aquel dió cuenta de la invitación al Ayuntamiento que preside, el cual, según informes de algunos colegas, acordó por unanimidad concederle su representación para que lo ostente en tal visita; pero única y exclusivamente para corresponder á la atenta invitación del alcalde de una ciudad perteneciente á una región hermana.

Este acuerdo, sin duda, se tomó con el fin de impedir al alcalde de Barcelona que presente el debido homenaje al Rey.

Pues bien; ocupándose de este incidente, escribe *El Nacional*:

«Para salir de una situación tan poco airosa debe el Gobierno disponer el viaje de D. Alfonso XIII á Barcelona. Esta es una ciudad española, la más importante después de Madrid, y á ella debe ir el Rey con mayor motivo que á tantas otras de menor importancia. Debe ir, hace falta que vaya cuanto antes. ¿Por qué no? ¿No pertenece Barcelona á España? Pues ¿por qué no la ha de visitar su Rey? El pueblo catalán, español antes que político, sabrá tributar á su Monarca el homenaje de respeto debido á su alta representación.»

EL PLEITO DE LOS LIBERALES

Pocas noticias nuevas tenemos hoy que dar á nuestros lectores, después de las que ayer adelantamos.

Sólo vemos en los periódicos que ayer visitó el conde de Romanones al Sr. Merino y que ambos visitaron después al Sr. Moret y al marqués de la Vega de Armijo.

De la conferencia con el marqués no se dan detalles, y sobre la del Sr. Moret, se dice que éste continúa siendo partidario del procedimiento de una Asamblea.

De este procedimiento se muestra hoy muy partidario *El Imparcial*, la quiere con muchas ramificaciones, lo cual no es la mejor recomendación, porque *El Imparcial* nunca fué amigo del partido liberal, y atisba, sin duda, en el susodicho procedimiento, probabilidades de discordia y de barullo.

LA SALUD PÚBLICA

Tifus y viruela

En el Gobierno civil se recibió ayer una denuncia, diciendo que en el núm. 13 de la calle de las Virtudes, habían fallecido dos individuos á consecuencia del tifus y que otros vecinos sufrían la misma enfermedad.

El gobernador, de acuerdo con el subdelegado de Sanidad, ordenó inmediatamente que los cadáveres fueran llevados al depósito del cementerio y que se adoptaran todas las precauciones necesarias para impedir la propagación del mal.

También ayer se supo que en una frutería establecida en la calle de Malatza, núm. 37, había fallecido de viruela el dueño del establecimiento.

El Sr. Lacierva dispuso que se diese cuenta del caso al subdelegado, y que por de pronto se prohibiese la venta en la citada frutería.

EXTRANJERO

Rusia y el Japón

Roma 7.—Ha llegado á Génova el trasatlántico alemán *Kintshou*, procedente de China y del Japón, conduciendo á varios diplomáticos japoneses agregados á la embajada de su país en Berlín.

Interrogado uno de los diplomáticos sobre la actitud en que se cree colocado al Japón frente á Rusia, manifestó muchísima reserva; pero cuando le informaron de los telegramas que circulan por Europa considerando inminente la guerra, no tuvo reparo en hablar, haciendo interesantes declaraciones.

Mi país—dijo—no trata de mezclarse en los asuntos de Europa; se ha dicho que desde la batalla de Takon, nuestro imperio trata de establecer la hegemonía en las islas oceánicas y en Asia. Tal vez esto último no carezca de fundamento; yo puedo asegurar que cuando el almirante Dewey trató de bombardear la ciudad de Manila, el jefe de un crucero japonés se opuso energicamente. Quizá este hecho no lo conozcan los españoles, pero es lo cierto que el marino dijo al almirante americano que si disparaba sólo proyectil sobre la capital de Filipinas, interpondría su barco entre la ciudad y la escuadra; añadió que el esto no bastaba á impedir el bombardeo, contestaría con sus cañones.

El almirante americano midió todo el alcance del conflicto, y la ciudad, todavía española, se libró de una catástrofe.

Esto demuestra, según diciendo el diplomático, que el Japón comprende los destinos civilizadores que el porvenir le tiene reservado.

La invasión de los rusos en la Mandchuria no podía mirarse con indiferencia en nuestro país; esto significa, por la forma en que se realiza, un verdadero acto de fuerza, y los japoneses no pueden tolerar que una nación medio europea y medio asiática pretenda posesionarse de la provincia más rica de Oquina.

En este punto no hay diversidad de opiniones; el sentimiento político de los japoneses está bastante desarrollado para no permanecer en una pasividad peligrosa.

No se provocará la guerra, pero si llegase el instante de un conflicto, el gobierno del Tokio cumpliría con su deber y todo el Imperio acataría sus órdenes.

Los escándalos de Sajonia.

Bruselas 7.—Se está preparando estos días un proyecto de reconciliación entre el príncipe heredero de Sajonia y su mujer la princesa Luisa Antonia. Parece ser que las negociaciones marchan por buen camino.

Ya está acordado en principio autorizar á la princesa para vivir con sus hijos. No es todavía un hecho la reconciliación, porque aún no se ha formalizado el *modus vivendi*, que ha de permitir dar satisfacción á la madre y contentar al pueblo, teniendo en cuenta la situación especial de la princesa y del príncipe heredero á consecuencia del divorcio.

Huelgas en Francia

Paris 7.—Han llegado á Lila numerosas tropas.

El alcalde, que es socialista, M. Delory, se ha negado á preparar alojamiento á los soldados en los edificios municipales.

En Halluin fué demolido por completo un puesto de aduanas. La fuerza pública tuvo que deshacer varias barricadas. Han sido saqueadas muchas habitaciones.

En Linselles los gendarmes y dragones tuvieron que dar algunas cargas. Fueron tomadas por asalto y saqueadas las capillas situadas en el camino de dicha población á Halluin. Los alborotadores arrancaron los postes telegráficos y los colocaron á través de la carretera.

Han sido presos muchos obreros. Casi todas las fábricas que se cerraron ayer por la intervención de los huelguistas han reanudado su trabajo en la mañana de hoy.

Las fábricas están custodiadas por el ejército.

De Marruecos

Londres 7.—The Times publica hoy un telegrama de su corresponsal en Tánger.

Dice éste que el bandido Raisuli, secundado por bandoleros amigos suyos, ha atacado una venta del gobierno, situada á 20 millas de Tánger, y se ha apoderado de gran número de reses, muchas de ellas pertenecientes á europeos.

Bulgaria

Sofia 8.—Hoy se ha publicado el decreto del gobierno búlgaro, llamando á filas á 24.000 hombres de la reserva.

EN BILBAO

Clericales y republicanos

Nueva colisión.—Dos heridos.—Proyecto de contramanifestación.—Precauciones.

Bilbao 7.—Esta noche en la calle del Arca, frente al café del Comercio, ha habido una colisión entre reaccionarios y republicanos, á causa de una hoja repartida por los primeros excitando á ir mañana á la peregrinación de Begoña.

La hoja es completamente provocativa. Del tumulto han resultado lesionados una mujer y un hombre.

Apenas apaciguados los ánimos, los liberales han organizado una manifestación de protesta, que en el más completo orden se ha dirigido al Gobierno civil.

Una comisión de republicanos subió al despacho del gobernador, quien los recibió deferentemente, ofreciendo hacer respetar el derecho de todos, pues no está dispuesto á consentir se altere el orden público.

También dijo que abrirá información para depurar los hechos y exigir las responsabilidades consiguientes.

La manifestación se disolvió poco después pacíficamente.

El gobernador ha dicho que las hojas cuyo reparto originó el alboroto del paseo del Arca, no están autorizadas por él.

Se ha concentrado Guardia civil de infantería y de caballería, alojándose en el cuartel de caballería y en las escuelas de la calle de Berástegui.

Se sabe que la Comisión provincial y la Junta municipal republicana han acordado organizar una manifestación de protesta en el caso de que se celebre la manifestación del domingo.

Con el gobernador ha conferenciado el diputado Sr. Urquijo y el arcipreste de Monteleagre.

Se ha verificado una reunión de la Junta directiva de la Juventud Republicana, habiéndose acordado por unanimidad que si la peregrinación no lo consienta, una contramanifestación en unión de los demás elementos republicanos que acordaran lo propio.

CÓMO ANDAN EN SERBIA

Telegrafían varios corresponsales que ha estallado un movimiento militar en Serbia, y que los oficiales que asesinaron á Alejandro y Draga se apoderaron anoche de Pedro I, penetrando á viva fuerza en el Konak.

Añaden que el rey fué conducido prisionero á una fortaleza de Belgrado.

Desde allí, y bajo la presión de los conjurados, el rey expide decretos que redacta un triunvirato secreto nombrado por los oficiales que lo han aprisionado.

Es posible que en todo esto haya exageración; pero como el nuevo rey ha subido de mal modo, tiene que concluir mal.

BIARRITZ

El desfile.—La saison de 1903.—Las Frinés de la Gran Playa.—Venus en crisis.—Vencedores sin gloria.—Fin de la temporada teatral.—Paulette Darty.—El señor feudal de Biarritz.—El obligado «mot de la fin».

La decoración ha cambiado por completo. Inicióse el desfile de veraneantes al llegar la fecha conmemorativa de la Revolución de Septiembre, y ha continuado (el desfile, no la revolución) durante los últimos días, ofreciendo la *gare* de la Negresse el mismo aspecto animado que hace dos meses; pero al revés, como decía el sargento de marra.

Los *gourmets* del veraneo en Biarritz prefieren el mes de Octubre á otro cualquiera.

La gente bullanguera desaparece, las *cavanas pour la journée* no acaparan las sillas de los cafés ni hacen imposible el paseo por la terraza del Casino, y hasta los cocheros se vuelven razonables, cosa que constituye un colmo en los *rough-riders* del pescante.

Come quiera que en cantidad, la temporada de 1903 ha sido exuberante en Biarritz, lo que ha quedado para la última etapa veraniega, es mayor que en otros años, siendo hoy una verdadera delicia pasear por la Gran Playa de once á doce de la mañana y de cinco á seis de la tarde.

Uno de los *sports* más socorridos en este momento es el de las fotografías instantáneas. Han llegado recientemente tres ó cuatro señoras rusas, croatas y noruegas que se bañan por la mañana en la «Plage de Fous», luciendo todo lo que Dios les dió, y á la hora del espectáculo pasan de 30 los Kodaks que, en correcta formación, esperan la llegada de las esculturales sirenas para trasladar sus encantos á las películas impresionables.

Y lo más original del caso es que las mencionadas Frinés suministran el tiempo necesario para la *pose* con una amabilidad encantadora.

Para las *belles petites* ó profesionales del amor, la época actual ofrece desengaños y sorpresas desagradables. Como quiera que no en todos los altares levantados á Venus Afrodita las ofrendas han sido abundantes, son muchas las sacerdotisas que se encuentran en situación apurada.

Este es el instante crítico de la lucha entre Venus *demi-mondaine* y Mercurio, dueño de hotel; lucha que suele terminar por quedarse en rehenes el dios Chiffon, que no pudo atraer la lluvia de oro.

Algunos Lovelaces Harpagones que tienen el corazón de bronce ó peña, aguardan esta ocasión para ejercer de conquistadores, y la fuerza de las circunstancias coloca á las inocentes (!) palomas en las garras de estos desalmados gavilanes, que merecen se les aplique la famosa frase del autor de «La leyenda de los siglos»: *Malheur aux vainqueurs sans gloire*.

El ocaso de la temporada teatral ha sido espléndido.

En el festival de Henri Lutz la concurrencia fué numerosa, siendo aclamado el notable compositor constantemente y sobresaliendo en el programa el poema sinfónico *Midi*, *La suite d'orchestre* y *Fantaisie japonaise*. El poema lírico *Stella* fué cantado por el tenor Dufriche, y la bellísima soprano mademoiselle Gillard, de la Opera Comica de París, dijo de una manera deliciosísima las dos melodías tituladas *Musique* y *Roses et Mugnets*.

La ópera de Massenet, *Werther*, fué la escogida por Jeanne Marié de l'Isle para despedirse de la colonia extranjera, que llenaba todas las localidades del teatro del Casino Municipal cuantas veces figuraba en el cartel el nombre de la gran artista.

El personaje de Charlotte encaja admirablemente en las facultades de Marié de l'Isle, y es muy difícil que ninguna otra cantante pueda llegar á la perfección artística como lo hace la que, por parentesco y por mérito personal, ha heredado el puesto de Gail-Marié en la Opera Comica parisiense.

Marié de l'Isle fué despedida con todos los honores del triunfo, y de los aplausos que se oyeron la noche del 23 de Septiembre (fecha gloriosa por todos conceptos), disfrutaron el maestro Luigini, el tenor David y los demás artistas que figuraban en el reparte de la ópera *Werther*.

El último espectáculo sensacional ha sido la aparición de la célebre *diva* de Café-Concert, mademoiselle Paulette Darty, cantando lo que se llama su repertorio. Este consiste en un buen número de valses y de *chansonnettes* que la mencionada artista dice muy bien, subrayando las frases con gran delicadeza, tacto y maestría. Por este motivo pudo ser oída Paulette Darty por la gente timorata, aun á costa del desengaño que se llevaron los *snoobs* que fueron al teatro en busca de manjares salpicados con pimienta de Cayenne.

Para esta noche está anunciada la ópera *Rigoletto* con la soprano mademoiselle Gillard, el tenor David y el barítono M. Cadis.

Y signe el termómetro marcando 23 grados á la sombra.

M. Bouliant se ha propuesto convertirse en el señor feudal de Biarritz y lleva camino de conseguirlo.

No tan sólo es hoy el propietario de los dos Casinos y del desbaratado Country Club, sino que, en unión de los Sres. Bloch y Levy, acaba de adquirir los terrenos donde estuvo la antigua *Villa Eugénie*, convertida en Hotel du Palais, y destruido éste por un incendio, con el objeto de construir un Palace-Hotel que, á juzgar por los planos que forman parte del proyecto, será el mejor de Biarritz y quizás de todas las playas veraniegas de Europa.

Preciso es reconocer en Bouliant un hombre de arranques extraordinarios y á quien pueden aplicarse, en el buen sentido de las

frases que contienen, estos versos de Núñez de Arce:

«Si es ley que la revuelta mudo hedumbre el yugo sufra de atrevida mano, que la enaltezca al menos y deslumbré con sus épicas glorias el tirano.»

Porque en verdad, las glorias de Boulant, unidas a la prosperidad de Biarritz, constituyen una brillante epopeya.

¡Contrastes sociales... y playeros! En plena república democrática, el ejercicio de la tiranía resulta beneficioso.

No es posible terminar una crónica como la presente sin el obligado *mot de fin*.

El de hoy está indicado y no puede ser más oportuno: ¡Lectores y lectores de EL CORREO... Pas adieu, mais au revoir.

Lady Clara.

Biarritz 7 Octubre.

CASO DE BARBARIE

Operación a un cadáver

Pamplona 7.—Acaba de tenerse noticia de un suceso extraño ocurrido el día 1.º en el barrio de Rochájes, de esta capital.

Según datos oficiales adquiridos en este Gobierno civil, y que fueron comunicados por el inspector de policía Sr. Ezcurra, una mujer casada, Dionisia Latasa, falleció de pulmonía, siendo avisado el capellán de las Hermandades de los Pobres para prestarle los últimos auxilios.

Enterado éste de que Dionisia se hallaba en estado interesante, dijo al marido que era necesario abrirle el vientre para salvar el alma de la criatura, y bautizarla conforme a la religión católica.

El marido le contestó que le era doloroso torturar a la enferma sometiendo a tal operación; pero accedió, en vista de las reiteradas manifestaciones que le hizo el sacerdote.

Buscóse un médico, y no encontrándose, invitó el cura a un practicante para que extrajese la criatura, sin que el aludido aceptase el encargo por temor a la responsabilidad consiguiente.

Apoyándose en iguales razones, tampoco se prestó a ello un guarda jurado.

Entonces el capellán, como quiera que la operación apremiaba y era imprescindible a su juicio, ordenó a dos mujeres que la realizaran. Pusieron también reparos; pero el sacerdote les manifestó que él asumía toda la responsabilidad.

Ante las referidas insinuaciones, las mujeres se proveyeron de navajas y abrieron el vientre de la que ya era cadáver, sacando el feto que falleció cuatro minutos después de ser bautizado.

Esta operación fué presenciada por varias vecinas.

Envolviose la criatura en pañales, la colocaron en los brazos de la madre y juntos los enterraron al siguiente día.

El Juzgado entiende en el asunto.

DE BARCELONA

Manifiesto electoral catalanista.—Molefín robado

Barcelona 7.—La *Veu de Catalunya* ha publicado el Manifiesto de la Liga regionalista, preparatorio de la campaña electoral.

El trabajo es bastante extenso, siendo éstos los párrafos más salientes:

«Estamos donde estábamos, porque conocemos muchos enemigos tradicionales de Cataluña.

No podemos dejarnos engañar por falsas banderas de orden, paz y administración, vergonzosamente enarboladas por los que ayer nos enviaron emisarios de disolución y desorden, y hoy tratan de llamarnos en su ayuda.»

El Manifiesto termina así:

«Barceloneses: La Liga llama a todos los que no quieran que Barcelona sea deshonrada por unos y amenazada por otros; responded a nuestro llamamiento, votad nuestros candidatos y ayudad a nuestra obra de amor, paz y progreso. Por Barcelona y por Cataluña, el presidente, Alberto Rusiñol.—El secretario, Luis Durán Ventosa.»

Seguidamente el periódico *La Veu* comenta la reunión celebrada en el despacho del gobernador, negando que alguna de las personalidades que asistieron esté dispuesta a contribuir a la candidatura contraria a la catalanista.

—En la casa de banca de Marsans ha sido detenido un sujeto que intentó vender unos cupones y láminas que contenían un molefín lleno de valores declarados, el cual fué robado del coche correo en el trayecto recorrido desde la Administración de Correos de Barcelona a la estación del ferrocarril de Valencia.

Multas por oír misa

Dice *La Correspondencia*:

«Anoche recibí un escrito el gobernador en el que se le denuncia que en el pueblo de Mejorada del Campo existe una Sociedad titulada «La Fortuna», a cuyos asociados se les prohíbe asistir a misa, bajo la multa de diez reales.

El Sr. Lacierva ordenó inmediatamente al alcalde de dicho pueblo que le remita un ejemplar de los estatutos por los que se rige la indicada Sociedad, a fin de ver si en ellos se previene algo respecto a lo que se dice en la denuncia.»

DE SAN SEBASTIÁN

El Sr. León y Castillo.—El Rey en el Casino

San Sebastián 7.—En el sudexpreso ha llegado el embajador de España, en París, Sr. León y Castillo.

—El Rey asistirá mañana al asalto de armas que se dará en la sala de esgrima del Casino.

Antes de ir a esta fiesta presenciará, a las once de la mañana, las pruebas de la telegrafía sin hilos, ya anunciada.

LOS OBREROS

Las chozas de los tejedores

Anoche visitó al gobernador civil una comisión de tejedores para pedirle que desaparecieran las chozas que hay en los tejares, sirviendo de albergue a los operarios de los mismos.

Esas chozas las ceden gratis los dueños a los obreros, con la condición de que éstos descarguen los carros de material a la hora que lleguen.

Las dimensiones de cada choza son de dos metros de largo por uno y medio de alto y otro tanto de ancho.

En estas chozas viven, de ordinario, un

matrimonio, y algunas veces tres ó cuatro hijos más.

Los obreros se fundan para pedir la desaparición de las chozas, en que en un tejedor de las Ventas se ha producido ya un caso de defunción por viruela, y podría propagarse la epidemia si los tejedores continúan habiendo viviendas que, como esas, tienen malas condiciones higiénicas.

El Sr. Lacierva dijo a los obreros que hoy llamaría a los dueños de los tejares y les expondría la necesidad de variar las condiciones de las chozas.

Reunión de camareros

Esta madrugada se ha reunido en el teatro de Variedades la Sociedad de camareros El Alba.

El objeto de la reunión es gestionar la Federación de todas las Sociedades de camareros de España.

Se dió cuenta de una comunicación de los camareros de Valencia, proponiendo que el día 25 del actual se celebre en Madrid el primer Congreso de Camareros, en el que podría tratarse de la Federación de todas las Sociedades del gremio.

Después de varios discursos se acordó adherirse al proyecto, nombrando, para que represente a la Sociedad en este asunto, una comisión compuesta del presidente, San Miguel; del secretario, Marchant, y del vocal primero, Labraña.

Maniobras en Andalucía

Carmona 7.—Mañana comenzarán las maniobras militares de conjunto organizadas por este cuerpo de ejército.

Tomarán parte en ellas las fuerzas de la región, excepto las guarniciones de Málaga y campo de Gibraltar, que harán ejercicios de instrucción y maniobras de brigada separadamente.

El supuesto táctico consiste en poseerse rápidamente de la línea de alturas denominada «Los Alcores», comprendida desde Carmona a Alcalá de Guadaíra, para dominar la llanada de Sevilla por la margen izquierda del Guadalquivir.

En Carmona y Alcalá se organizan parques de municiones para las fuerzas respectivas. En el primero de dichos puntos, por ser el central de las maniobras, se establecerá un hospital de sangre con médicos, santuarios y agregados de la Cruz Roja.

Los gastos extraordinarios de estas maniobras se cargarán al crédito de 60.000 pesetas señaladas para tales ejercicios.

Córdoba 7.—Esta mañana salieron a tomar parte en las maniobras militares de Andalucía los regimientos de infantería de la Reina y de caballería de Sagunto, de guarnición aquí, y que van al mando del gobernador militar de esta plaza, general Muñoz Cobos.

Los detenidos de Santander

Otras noticias

Santander 7.—El juez de conformidad con el fiscal, ha decretado la libertad provisional del Sr. Talavera, bajo fianza de 3.000 pesetas, habiéndola negado con respecto a los Sres. Moriones y Eorza.

—El gobernador ha reunido en sesión extraordinaria la Junta de obras del puerto, para recabar las rebajas que abaraten la desgrava de mercancías y faciliten la importación.

—La prensa local y la opinión acogen con entusiasmo el decreto del gobernador prohibiendo que las minas arrojen los sedimentos a la bahía.

DE PROVINCIAS

Desprendimiento de tierras

Chinchón 7.—Jefe línea 4 gobernador: En el kilómetro 49 línea férrea de Tajuña, desprendimiento de tierras que impiden circulación trenes, creyéndose que mañana a las diez quedará expedita la línea.

No ha ocurrido desgracias personales. Caso de no quedar expedita vía a la hora indicada, dará cuenta.

Terrible cornada

Guadalajara 7.—En Sigüenza, donde se están celebrando ahora las ferias, ocurrió ayer una terrible desgracia.

Un buey de los que había en el ferrial accedió a las gentes que circulaban por los alrededores, alcanzando a la vecina de Sama Centida de Mingo, que se hallaba embarazada.

Voltreada la infeliz mujer, recibió una tremenda cornada en el vientre, que la hizo ingresar en el hospital en tan grave estado, que como primera medida se le administraron los últimos Sacramentos.

Mineros en huelga

Lugo 7.—Continúa sin resolver la huelga de obreros de las minas de Vivero.

Los huelguistas no parecen dispuestos a deponer su actitud, y como la huelga no lleva camino de solucionarse, la Compañía explotadora ha acordado paralizar los trabajos y retirar el material.

Todos los días celebran mítins los mineros para cambiar impresiones sobre lo que conviene hacer.

Últimamente han entrado en el puerto dos vapores para tomar mineral, no consiguiendo realizarlo por impedirlo los huelguistas.

Muerto de un mazazo

Pamplona 7.—En las primeras horas de la tarde ingresó en el hospital un herido en estado gravísimo y lesionado a mano armada, llamado Andrés Eraso.

Eraso, al entrar a trabajar en el taller de carpintería de Francisco Subiza, apodado el *Chés*, fué reprimido por éste por haber ido tarde al trabajo, acabando el maestro por despedirle.

Andrés parece que quiso hacer objeciones a su principal; Francisco entonces, sin más contestación, cogió un mazo de madera de gran tamaño, y dió tan terrible golpe en la cabeza a Andrés que a las pocas horas de ingresado en el hospital falleció.

El homicida Subiza, que cuenta sesenta y tres años, ha sido detenido, confesando su brutal acción.

Iglesia incendiada

Segovia 7.—En el pueblo de Rades de Pedraza, un voraz incendio ha destruido completamente la iglesia.

Atribúyese el siniestro a haber quedado mal apagadas las velas después de la función.

Se han quemado imágenes y retablos, habiéndose salvado las ropas del culto. Las pérdidas son considerables. El vecindario está consternado.

CRÍMEN MISTERIOSO

Entierro de la víctima

Ayer, a las cuatro de la tarde, se verificó el entierro del desdichado Angel Gutiérrez. D-se el Depósito judicial fué conducido el cadáver al cementerio de San Justo, recibiendo sepultura en el patio de Santa Gertrudis.

Presidieron el duelo el hermano y el cuñado del finado.

En la fúnebre comitiva formaron muchos vecinos del puente de Segovia.

«El Compare»

El sujeto apodado *el Compare*, que en los primeros momentos aseguró haber visto en el calle de Tetuán a un hombre tumbado en el suelo y a otro a unos diez pasos de aquél, estuvo anoche en el Gobierno civil, donde manifestó al Sr. Lacierva que reconocía al hombre que estaba de pie, no solo por la cara, sino por su voz.

La mujer de Fuster.—Revelación.

Anoche se presentó en un centro oficial la mujer de Fuster, llorando de alegría. Manifestó que, por las señas que dan los periódicos, había venido en consecuencia de quien fuese el matador de Angel Gutiérrez, diciéndole su nombre y añadiendo que iba en sus buses, y que donde quiera que lo encontrara se le haría detener bajo su responsabilidad. —El juez —concluyó— sabrá mañana en qué me fundo.

Fiestas del Pilar en Zaragoza

Viajes económicos

Desde el día 10 hasta el 14 del mes actual se expedirán en la estación de Madrid (Atocha) y en el Despacho Central (Alcalá, 14 y 16) billetes especiales de ida y vuelta para Zaragoza a los precios de 34'50 pesetas en 2.ª clase y de 21'25 en 3.ª, con facultad de llevar 30 kilogramos de equipaje gratuitamente y de regresar en cualquiera de los días 13 al 22 del citado mes.

Con reducciones equivalentes, que oscilan entre el 33 y 42 por 100, podrán también adquirirse igual clase de billetes y con la misma validez en cualquiera de las estaciones comprendidas entre Madrid y Zaragoza y entre Ariza y Valladolid.

Trenes especiales

1.º El domingo 11 del actual saldrá de la estación de Atocha a las 22'20 un tren especial que regresará partiendo de Zaragoza el 15 después de la tercera corrida de toros, a las 22'45, para llegar a Madrid a las 14'30.

Los precios de los billetes para este tren serán de 31 pesetas en 2.ª clase, y de 19'50 en 3.ª, con opción al transporte de 15 kilogramos de equipaje.

La venta de estos billetes tendrá lugar todo el día 10 de Octubre, y el día 11 hasta una hora antes de la señalada para la partida del tren. En la estación se despacharán hasta 15 minutos antes de la salida.

2.º El sábado 10, a las 22, después de la llegada de los trenes mixtos de las líneas de Alicante, Andalucía y Ciudad Real, saldrá un tren especial con los viajeros llegados por dichos trenes mixtos, portadores de billetes especiales de ida y vuelta a Zaragoza, y tomará en las estaciones del tránsito los que de igual modo adquirieran billetes de esta combinación, cuyos precios son:

Desde las estaciones de Almagro, Daimiel, Valdepeñas, Manzanares, Argamasilla, Alcázar, Villacañas, Tembleque, Aranjuez, Osoña, Tarancón, Huete, Cuenca, Ciudad Real, Malagón, Urdá, Yébenes, Mora, Villa-seca, Pantoja y Toledo, 25 pesetas en 2.ª clase y 15 pesetas en 3.ª, ida y vuelta.

Desde las estaciones de Valdecaas a Ota-milla, ambas inclusive, 21 y 12'50, respectivamente.

Desde Sigüenza a Alcuéiza, 19 y 12, íd. íd. D-se Sainza de Medina-celi, Arcos y Santa María de Huerta, 15 y 9, íd. íd.

Y desde Ariza a Terrer inclusive, 10 y 6, ídem íd.

Todos los portadores de billetes de esta combinación tendrán derecho a transportar gratuitamente 15 kilogramos de equipaje. El regreso deberán verificarlo, saliendo de Zaragoza precisamente en el tren especial que partirá de aquella capital el día 15 de Octubre a las 14'30.

3.º El domingo 13, se harán también trenes especiales de ida y vuelta entre Calatayud y Zaragoza, con precios de 7 pesetas en 2.ª y 4 en 3.ª.

El cambio internacional

El Sr. D. Luis G. Oñatividad, que consagra singular atención a los problemas económicos, ha publicado un artículo en *El Liberal* de Sevilla, del cual tomamos estos párrafos:

«Desde que se publicó la ley de 13 de Mayo de 1902 y el convenio de 17 de Julio del mismo año, derivado de aquélla, debió perderse toda esperanza de hallar solución inmediata a la crisis monetaria que hace tiempo atravesamos, pues siendo el quebranto que tiene en el extranjero el billete del Banco de España, y la plata amonedada española las causas que la producen, esa ley, hacedora, y especialmente el convenio, hacen perdurable la situación actual.

Con efecto, dicha ley, atendiendo a los clamores de la opinión pública, impuso al Banco de España la obligación de aumentar las reservas metálicas de oro; pero el convenio aplazó su cumplimiento por tiempo indefinido.

Lejos de conseguirse con las emisiones de Deuda que se anuncian el fin propuesto, se causarían perjuicios al Estado por los mayores intereses que tendría que satisfacer.

Con el proyecto del Sr. Villaverde quitando a la plata la fuerza liberatoria que hoy tiene, dejándola reducida a moneda auxiliar de la de oro, se lograría seguramente el saneamiento de ella, que adquirirá, con la garantía que en este caso le presta el Estado, el valor monetario del oro, sin que sea un obstáculo la cantidad que hay en circulación, calculada en 400 millones de pesetas, además de los que el Banco conserva en sus cajas, pues el resto, hasta el completo de las acuñaciones, se ha exportado a la costa de África.

Podrá el Sr. Villaverde sanear la moneda de plata con el establecimiento del patrón oro; podrá hacer emisiones de Deuda amortizable para recoger los pagarés del Tesoro; podrá adquirir oro con operaciones de crédito empujando la renta de Aduanas; pero le será imposible señalar el día en que la peseta plata sea sustituida por la peseta oro, ni retener un momento en la circulación el oro que traiga ni mejorar la situación de los cambios, si antes no se coloca al Banco en las condiciones de donde nunca debió salir, obligándole a desprenderse de una cartera ilegal a todas luces dentro de las prácticas exigidas por el crédito a todos los establecimientos de emisión.

Solamente cuando el Banco de España cubra las partidas de su pasivo por el concepto de billetes en circulación, cuentas corrientes y depósitos, con las de activo representadas en reservas metálicas en caja, con el oro a que está obligado, pólizas de préstamo y créditos con garantía y efectos descontados con vencimiento de noventa días, aunque estén firmados por el Tesoro, que la firma siendo su venta no hace al caso, y todas las demás cuentas del pasivo tengan su contrapartida en las del activo, de fácil realización.

Al proyecto estableciendo el patrón oro, que sanearía la plata, debe acompañar otro para sanear el billete, con una emisión de 500 millones de pesetas de 4 por 100 interior, a fin de colocar en otras manos los

títulos de esa Deuda que tiene el Banco en cartera.

Y si a estas disposiciones de carácter urgente se presta después por el Gobierno y las Cortes una protección decidida a la riqueza minera, agrícola e industrial del país, para que dejemos de ser tributarios al extranjero de productos que encierra nuestro suelo, como los carbones, hierros, substancias alimenticias y otros, lograríamos una regeneración económica completa.»

LA GACETA

La de hoy publica las siguientes disposiciones:

Gobernación

Real orden confirmando la suspensión del Ayuntamiento de Inero de Azaba, decretada por el gobernador civil de Salamanca.

Instrucción pública

Real orden disponiendo cese el subsecretario en el despacho ordinario de los asuntos de este ministerio.

Noticias teatrales

La compañía Guerrero-Mendoza

Murcia 7.—Con la representación de *Marcia* celebró anoche en el teatro Roma la función a beneficio de María Guerrero.

La eminente artista fué ovacionada, recibiendo varios obsequios.

Mañana llegará el Sr. Pérez Galdós, con objeto de asistir por la noche al estreno de *Mariucha*.

A insigne novelista se le tributará un entusiasta recibimiento y se le dará un banquete, iniciado por el Orfeón de Bellas Artes.

Martín

El día 15 del presente mes se celebrará la apertura de este teatro con la obra de Hartzenbusch, *Los amantes de Teruel*.

Forman la compañía, que dirigirá el primer actor D. Manuel Vico, las actrices Teresa Blanch, Micaela Calé, Teresa García, María Gómez, Gloria Millán, Esperanza Mestres, Antonia Moliner y Esperanza Maguiver, y los actores Carlos Abella, Adolfo del Río, Ernesto Julián, Rogelio Moral, Rafael Porrín, Eduardo Pastrens, Manuel Porrín, Joaquín Solana y Bartolomé Velázquez. Se abre un abono a diario por 30 representaciones.

Moderno

Mañana repíese de la comedia en cuatro actos, hace muchos años no representada, *Las travesuras de Juana*, tomando parte Loreto Prado y Enrique Chiboute.

Dicha obra se dividirá en dos secciones, haciéndose el primero y segundo actos en la segunda sección y el tercero y cuarto en la tercera.

NOTICIAS

La duquesa de Denia

El mausoleo de la duquesa de Denia en la Sacramental de San Isidro lo realizará, por iniciativa del duque, el Sr. Benlliure.

Coronel chileno

Se encuentra en esta corte el coronel del ejército chileno D. E. Gormaz, que ha sido ayudante del Presidente de la República chilena y en la actualidad ejerce el cargo

EDICION DE LA NOCHE

Los liberales sevillanos

Sevilla 8 (10 mañana).—Se ha dirigido al Sr. Montero Ríos este telegrama:

«R-unidos los vocales que forman la mesa del Comité del partido liberal de esta provincia, bajo la presidencia del Sr. Ruiz Martínez, adoptó, entre otros acuerdos, el de enviar a V. E. respetuoso saludo y expresarle incondicional adhesión.»

Tribunal de honor de Marina

El fallo del tribunal de honor formado al Sr. Torres Cartas, en el cual se acuerda su separación del servicio, ha sido entregado al almirante Beránger.

Fúndase el indicado acuerdo en que el señor Torres Cartas dirige, en un artículo publicado en el *Diario de la Marina*, acusaciones deshonrosas para el cuerpo a que pertenece, a sabiendas de la inexactitud de esas imputaciones.

Después de estudiado el asunto por el almirante Sr. Beránger, éste manifestó su conformidad con el fallo.

El general Beránger entregó el expediente al ministro, quien le pasará al asesor y después al Consejo Supremo de Guerra y Marina, para que dicte si se han observado en la constitución del Tribunal las prescripciones legales.

DE SAN SEBASTIÁN

San Sebastián 8 (5'57 tarde)

El Rey presencia a bordo del *Isralda*, en alta mar, las pruebas de la telegrafía sin hilos.

El Sr. León y Castillo, embajador de España en París, ha conferenciado con el ministro de jornada. Después subirá a Miramar para despedirse del Rey y regresar a Francia.—*Fabra*.

El pago de los repatriados

Una comisión de repatriados de Ultramar ha visitado hoy al ministro de Hacienda para pedirle el pago de sus alcances.

El Sr. González Basada les manifestó que hoy mismo había dado traslado de una real orden a la dirección de la Deuda para que ponga a disposición del ministerio de la Guerra los tres millones de pesetas que aún restan de la operación últimamente concertada, con lo cual quedarán satisfechos por completo todos los alcances de la clase de tropa.

Matrimonio de príncipes

Darmstadt 7.—A las tres de la tarde se ha verificado el matrimonio religioso del príncipe Andrés de Grecia y de la princesa Alicia de Battenberg, oficiando en la ceremonia el pastor protestante Sr. Petersen y el primer cura de la iglesia griega Sr. Janichoff.

Al acto asistieron numerosos personajes.—*abra*.

Suministro de luz

La Compañía Arrendataria de Tabacos convoca a concurso público para contratar el suministro de substancias lubricantes a las Fábricas de Tabacos durante los años 1904 y 1905, con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en las ofi-

de agregado militar de la Legación de Chile, acreditado en París.

La visita del Sr. Gormaz a España tiene por objeto adquirir herrajes para puentes militares, misión que ha cumplido muy satisfactoriamente en los talleres del cuerpo de ingenieros de Guadalajara.

Recomendamos para coronas de todas clases y adorno para coronas la casa Rubio, Concepción Jerónima, 3, entre-uelo. No comuldr esta casa con ninguna otra.

Próximamente, las acreditadas Pastillas Morelló irán envasadas en cajas metálicas.

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Dubosc, Óptico. Arenal, 19 y 21.

Ron S. Luis, Ruiz y Albalá, Málaga.

El P. José Abella. Ayer falleció en el Colegio de San Antonio Abad, de esta corte, el R. P. José Abella, de los Doctores, procurador general de la Escuela Pía, varón virtuoso y hombre de ciencia que tenía grandes simpatías.

Niña abrasada

Anoche, en la calle Ancha de San Bernardo, núm. 2, tienda, ocurrió un trágico suceso.

A una niña de veinte meses que estaba con su madre en la cocina, le cayó encima un puchero de agua hirviendo.

La inocente criatura que se llamaba Rosalía Bonachea, sufrió tan graves quemaduras que falleció pocas horas después.

El juzgado de guardia dispuso la traslación del cadáver al depósito.

Signen las intoxicaciones

Hace pocos días se intoxicaron varias personas por haber comido escabeche en malas condiciones.

Ayer se repitió el caso, siendo las víctimas los niños Ramiro Alvarez Pasiray, de ocho años de edad, y su hermana María, de seis, que habitan en la calle del Pez, núm. 6, principal izquierda.

El escabeche que produjo las intoxicaciones había sido comprado a un vendedor ambulante.

Los niños fueron auxiliados en su casa por los facultativos de la Casa de Socorro correspondiente.

Los estudiantes

3990.—Colonial, 184'25.—Mercantil, 39 80.—Arriba.

De la «Agencia Fabra»
Paris 6.—Apertura de la Bolsa de hoy.
Exterior español, 91 00.

Crimen misterioso

Mujer policía

Esta mañana, apenas constituido en la Casa de Ganóniga el juzgado que instruye esta causa, se presentó ante él la mujer de Justo Fuster, quien se ha dedicado á buscar y ha encontrado al que creía acompañante de su marido y de Angel Gutiérrez en la noche del sábado.

La esposa de Fuster manifestó al juzgado que aquél suponía era un sujeto llamado José Ruiz Hernández el Pichi.

Toda la noche estuvo la mujer de Fuster buscando al Pichi.
Para encontrarlo recorrió varias Delegaciones, á las que supuso que por carácter pendero no podía haberse llevado.
En la de la Latina, donde el Pichi es muy conocido, dieron algunas noticias acerca de dicho sujeto.

«El Pichi» al acecho

Esta mañana al declarar ante el juzgado, refirió la esposa de Fuster que el día en que fué detenido su esposo, al entrar ella en el juzgado de guardia vió al Pichi sentado en uno de los bancos que hay en el vestíbulo de aquél.

El Pichi la dijo que se había enterado de que á su primo Justo lo habían detenido por sospechar que fuese el autor de la muerte de Gutiérrez, y que estaba allí para ofrecerse á aquél como amigo.

A mí—agregó la mujer de Fuster—me brindó dinero, diciendo que ahora disponía de bastante por estar colocado en una taberna de la calle del Arco de Santa María.

Mientras Fuster prestaba su primera declaración, el Pichi mostró gran interés por conocer los términos de la misma, preguntando á todo el que le hablaba si sabía lo que Justo estaba diciendo.

Las tardes del domingo y lunes las pasó el Pichi en una taberna que hay frente al Juzgado de Guardia, desde donde procuraba enterarse de la marcha del sumario.

La mujer de Fuster expresó, por último, que el Pichi acostumbraba á llamar primo á su marido, por la antigua amistad que los unía y porque así le nombraba cuando la corrían juntos.

Detención del «Pichi»

Apenas terminó su declaración la mujer de Fuster, llegó al Juzgado el Pichi, que había sido detenido en las primeras horas de la mañana en su domicilio, Pelayo, 25, tercero, donde habita en unión de una mujer de vida alegre llamada Elena García.

José Ruiz, el Pichi, es un sujeto de malos antecedentes, que ha cumplido condena hace algunos años por homicidio de una mujer en el café de Naranjeros.

Es hombre pendero, que ha oficiado de valiente de casa de juego, y era ahora baratero de una casa de juego en la calle de Pelayo.

Declarando

Ante el juez ha manifestado José Ruiz que la noche en que se cometió el crimen no salió de su casa, á donde fué á las nueve de la noche, al salir de la taberna en que trabaja, y no salió hasta las siete de la mañana del domingo para volver al trabajo.

Dijo también que por casualidad vió á Justo cuando era conducido al Juzgado de guardia; pero ha negado haber ofrecido dinero á la mujer de Fuster.

Á éste afirma que no le había visto desde hace cuatro años.
No negó su presencia en el Juzgado y en la taberna que hay frente al mismo, que explicó por el deseo de saber lo que ocurría á Fuster.

El Pichi quedó detenido en el Juzgado.

Careo

El juez acordó un careo entre el Pichi y la mujer de Fuster, en el cual ha mantenido cada uno la certeza de sus afirmaciones.

La coartada

Elena García, la amante de el Pichi, ha declarado que éste no salió de su casa en la noche del sábado.

Robo audaz

Barcelona 8 (450 tarde).
En la calle de la Perra, dos sujetos atracaron á un transeúnte, robándole 1.200 duros é hiriéndole en el vientro.
Los ladrones huyeron.—Mencheta.

LA CAUSA DE LA POLICIA

Dos más á la cárcel

El Juzgado instructor ha seguido hoy trabajando en esta causa, y á las 11 ha prestado declaración los exdelegados Puga, Marsal y Visiedo.

También han declarado el agente de vigilancia Quintanilla y otro ya citado, llamado Yizua. Al primero se le acusa del delito de conato, y sus manifestaciones ante el juez no han debido ser muy favorables, pues se le declaró procesado, conduciéndosele á la cárcel.

Viznete ha sido preso por no resultar comprobados cargos que formuló contra el inspector Sr. Zaldívar.

Ha sido procesado el agente de primera Sr. Rey, quien si no presta fianza de 1.000 pesetas en término de tres días, será encarcelado.

Veracruz 8.—Procedente de la Habana ha llegado á este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica A Janso XII.
Singapore 8.—Ha zarpado de este puerto para Manila el vapor de la Compañía Transatlántica Isla de Panay.

Balance del día

Las noticias oficiales recibidas de Bilbao siguen acusando excitación con motivo de las peregrinaciones á Begoña. El Gobierno ha transmitido las más enérgicas órdenes al gobernador de Vizcaya para que, respetando el derecho de todos, mantenga siempre los principios de orden y autoridad.

Créese que en la peregrinación de hoy no ocurrirá nada de importancia, pero se abrigan temores para la del domingo próximo.

Para tratar de este asunto ha visitado el Sr. García Aliz al presidente del Consejo.

Como ya hemos dicho, el sábado se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia. Se pensó que fuese presidido por S. M.; pero en vista de coincidir con esa fecha el cumpleaños de la Reina Isabel, el Consejo presidido por D. Alfonso se verificará probablemente el lunes.

El director general de Obras públicas, señor conde de San Luis, salió anoche para San Sebastián, para ocupar mañana su puesto oficial en el tren regio.

La Familia Real llegará á Madrid á las diez y media de la noche.

El Sr. Villaverde acompañará á S. M.

en el viaje á Zaragoza, si no se lo impiden sus ocupaciones.

El gobernador de Valladolid ha conferenciado con el ministro de la Gobernación, informándole verbalmente de los desórdenes escolares ocurridos últimamente en aquella localidad.

Las explicaciones dadas por el Sr. Ortega y Frías, parece que han satisfecho al Gobierno.

El ministro de la Gobernación se ha seguido mostrando muy optimista respecto á la elección de presidente del Congreso, llegando á decir que los que anuncian esas dificultades serán políticos de esos que hay en todos los partidos, que por su insignificancia y para que se hable de ellos, van á los periódicos á dar noticias que no pasan de un maquiavelismo inocente.

Telegramas oficiales manifiestan que los empleados de Consumos de Valencia se han declarado en huelga, por haber transcurrido el plazo legal dado á la Empresa para que aceptara las peticiones que habían formulado.

No ha ocurrido ningún incidente.

El gobernador ha conferenciado esta tarde con una comisión de obreros, y el asunto se encuentra en vías de arreglo.

Las noticias de última hora de la tarde dicen que en Bilbao ha transcurrido el día con tranquilidad, habiéndose verificado la peregrinación á Begoña, en la que tomaron parte romeros de varios pueblos inmediatos. Se habían tomado precauciones.

Los diputados á Cortes por Madrid Sres. Picón y Morayta han visitado hoy á varios ministros para interesarles en favor del indulto de Cecilia Aznar.

Nos parece justificada y digna de aplauso la gestión de los diputados republicanos.

Ciertamente que Cecilia Aznar es poco recomendable, pero las condiciones del interfecto también deben tenerse en cuenta por el Gobierno y por el Rey.

En cuanto al aparatoso argumento de estar todos los años expuestos á ser asesinados por sus criados si no se emplea un castigo ejemplar, adolece de la propia flaqueza del que ya se empleó contra Higinia Balaguer, cuyo indulto pedimos también nosotros, aunque sin éxito.

Los amos hacen á los criados; y cuando aquéllos se portan bien, éstos sienten la benéfica influencia.

Puede haber, sin embargo, criados pífidos ó ingratos con amos excelentes y cariñosos, pero son casos de excepción.

El gobernador de Madrid se muestra muy disgustado por los nuevos incidentes que ocurren en el proceso de la policía.

Creo que lo que haya de hacerse por la justicia debe hacerse pronto; pero

que es difícil conservar la moral de un cuerpo todos los días acusado ya por características, ya por otras personas.

El Sr. Lacierva no ha ocultado que de seguir las cosas así, abandonará su puesto.

Vida Tranquila.

Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las



displacencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las

Pastillas

del Dr. Richards

convierten el estómago de tirano en sirviente.

Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías.



¡Digerir es vivir!

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

8 100

Nuestros apreciados lectores leerán en esta presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín & Compañía, Banqueros y Expenduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo, y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

La temperatura

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba lo siguiente:
A las ocho de la mañana, 15° sobre 0
A las doce de la tarde, 25° sobre 0
A las cuatro, 23° sobre 0.
La máxima fué de 28° sobre 0.
La mínima de 13° sobre 0.
El barómetro marca 705.—Lluvia.

CULTOS

Santo de mañana.—San Dionisio Areopagita, Obispo, y San Eleuterio, mártir.
Se gana el Jubileo de Quaranta Horas en la iglesia del Sagrado Corazón y San Fran-

cisco de Borja, donde continúa el triduo á San Francisco de Borja; á las diez se celebrará misa solemne con sermón, que predicará el P. Juan M. Solá, y por la tarde, á las cinco, después del Rosario, será orador el padre Garzón.

Continúan las novenas á Nuestra Señora del Rosario y Nuestra Señora del Pilar y la octava al Santísimo Sacramento, en las iglesias anunciadas, y serán oradores los mismos que el día anterior.

En la iglesia de Jesús, á las diez, se celebrará misa solemne, y por la tarde, á las seis, Rosario, Trisagio y pláticas que dirá un padre capuchino.

En las Sacras (Santa Engracia), retiro para señoras á las diez y á las cuatro.

En la V. O. T. de San Francisco ejercicios piadosos á las cuatro de la tarde, predicando D. Santiago Jubero, terminando con *Via Crucis*.

En la capilla del Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, predicando el señor Quesada.

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimas del Corpus Christi y San Fermín. *Via Crucis* al anochecer.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Rosario en las Religiosas Catalinas ó en el Oratorio del Olivar.

CHARADA

Tres prima dos terciá cuatro armaron gran barahunda;

en la taberna de Antonio tratando del un s'quenda.

Después, primera dos terciá (adviento que es apellido), les dijo á los otros dos que una cuarta había vendido.

Y dispuesto ya á vender, una manita que tenían y que á los tres los tapaba puesto que juntos dormían, también vendida en parte, pero con la condición, que él tenía que acostarse en el centro del jergón.

Se la compraron, y ¡es claro! cada uno de ellos tiraba de una punta, mientras él siempre tapado se hallaba.

Y al escucharnos reír, decía con voz tranquila: «Ya ya ni estiru ni s'loju, porque mi parte vendía».

L. FERNÁNDEZ RODRÍGUEZ.

(La solución mañana.)

Solución á la charada anterior
A MA RI LLEN TOJ

Funciones para mañana

LÍRICO.—A las 9.—Los diamantes de la corona.

LARA.—A las 8 3/4.—La presidenta del Supremo.—A las 9 3/4.—La ocasión la pintan calva.—A las 10 3/4.—Popita Reyes.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Los hijos del mar.—A las 9 3/4.—El famoso Colirón.—A las 10 3/4.—La Ozarina.—A las 12.—Venus Salón.

APOLO.—A las 8 1/2.—El puñao de rosas.—A las 9 1/2.—Colorín Colorao.—A las 10 3/4.—El terrible Pérez.—A las 12.—El baile de Luis Alonso.

MODERNO.—(Compañía Prado Obicote).—A las 8 1/2.—Los granujas.—A las 9 1/2.—En una sesión: Actos primero y segundo de Las travessuras de Juana.—A las 10 3/4.—Actos tercero y cuarto de la misma.—A las 12.—Correo interior.

RECREOS SALAMANCA.—Columpio mágico.—De 5 á 7 sesiones cinematográficas de primer orden.—De 7 á 8, vaticana.—De 9 á 12, variadas.—La actual guerra de Marruecos y otras.

IMPRENTA DE EL CORREO

cho: «Queréis darme trescientos mil francos á cambio de un consejo?»

—¿Y—preguntó Beltrán, víctima de un temblor imperceptible—los ha entregado?

—No; paso á la puerta á mi embajador.

Beltrán respiró.

—Entonces—continuó el padre La Lluvia—he extendido las notas que veréis aquí.

Sacó de su bolsillo un rollo de papeles bastante voluminoso.

Beltrán extendió la mano.

—¡Oh! un instante—dijo el padre La Lluvia;—vamos un poco de prisa, señor barón.

—Veámos; explíquese usted.

—Parece que el banquero en cuestión—continuó el padre La Lluvia—cuando mi embajador salió, se arrepintió; mandó á uno de sus criados que le saliera al encuentro; pero mi comisionado no pareció... yo tendría ahora los trescientos mil francos.

—¡Bah!—dijo Beltrán—¿quién sabe?...

—Estoy bien seguro; por esto he venido á veros, señor barón. Ayer pensaba restituirlos cien mil francos y quedarme con el resto por comunicaros estos datos; hoy vengo con el propósito de haceros firmar esta carta de pago, cuyos datos están blanco.

El padre La Lluvia puso bajo la vista de Beltrán una hoja de papel timbrado, así escrita: «A la presentación de ésta, yo el infrascrito, acreedor de la casa de banca en liquidación Valbonnette, pagaré á la orden la suma de trescientos mil francos.»

—Ya lo veis vos, caballero; yo hayo las cosas con regularidad. Si los datos que acabo de entregaros son de tal naturaleza que no sirven para arruinar á vuestro enemigo en algunos meses,

si la liquidación que anuncio no tiene lugar, vuestra carta de pago está sin valor.

—Está bien; pero ¿y mis doscientos mil francos?

—Soy hombre honrado; vais á verlo. He aquí un recibo que contesta que vuestros doscientos mil francos están impuestos en la casa de Valbonnette. Vos podéis retirarlos cuando os parezca: la operación está igualmente hecha.

—Sí.

—Pues entonces, firmad.

—Una palabra todavía.

—Esucho.

—Luego vos empujáis dinero por dinero, para darme la preferencia.

—Una suma de sesenta mil francos que tengo en casa desde antes de esto ya la habría restituido si hubiera tomado los trescientos mil francos de Valbonnette.

—Ahora ya os comprendo,—dijo Beltrán de Morlux. Tomó la pluma y firmó.

El padre La Lluvia ocultó la carta de pago en una cartera tan grisienta como su sombrero; se levantó, y mirando fijamente á Beltrán, le dijo:

—¿Vos aborrecéis tanto á ese hombre?

—Más aún á su hija.

—¡Ah! ¡ya!

El padre La Lluvia tuvo una risita seca. Después, dando un paso hacia la puerta,

—Y bien—dijo;—podéis ir á ver esta noche, cerca de mi casa, al hombre á quien dísteis una cita anteaer.

Beltrán palideció.

—¿Vos sabéis eso?

—Yo lo se todo.

El padre La Lluvia salió saludando y haciendo cortesías hasta el suelo.

Olivier era objeto de impaciencia, y sacó el reloj.

—Os concedo cinco minutos para que me expliquéis dónde...

Los ojos del joven tuvieron una mirada que completó su pensamiento.

—Amigo mío—respondió Beltrán;—esto que yo sé es desconocido, y os suplico que salgamos de aquí. Vamos á mi carruaje y nos iremos á los Campos Eliseos... al aire libre.

—Sea—dijo Olivier, á quien las palabras misteriosas del Sr. de Morlux empezaban á exasperar.

Abandonaron el club, subieron al cupé de Beltrán y éste, cambiando de tono, dijo bruscamente:

—Yo bien sé que no nos batiremos, pero esto será culpa vuestra.

—Pues hablad.

—¿Estáis bien seguro que la señorita de Valbonnette—replicó Beltrán—no tiene otras razones para rehusar obstinadamente casarse, que el deseo de conservar su independencia?

—Ya os he contado la historia del príncipe ruso.

—Sin duda.

—¿Y bien! yo no conozco otros motivos que los que he dicho.

—¡Ah!

El «jah!» de Morlux fué acentuado de una manera extraña, y cogiendo una de las manos de Olivier,

—Mirad, querido—continuó—seamos prudentes, seamos amigos; vamos á comer juntos y hablemos de otra cosa.

—¡Oh! no—exclamó Olivier—expliquéos.

—¡Diablo de hombre!—murmuró Beltrán, que parecía hacer una violencia desconocida.—Pues decid, ¿la señorita de Valbonnette sale con frecuencia sola?

—Sin duda... en su carruaje... con sus criados...

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD

—¿Y... á pié?

—A pié. Va seguida á veinte pasos por un groom.

—Bueno. ¿Y á dónde va?

—A donde va una mujer honrada de ordinario.

—No obstante...

—A casa de su modista... á la iglesia...

—¡Ah! sí—añadió Beltrán riéndose,—va á la iglesia... A San Roque... por ejemplo.

—Pero me parece que queréis enseñarme—dijo Olivier frunciendo las cejas.

—Pensáis muy bien, amigo mío, porque yo no he permanecido cruzado de brazos durante estos tres días.

—¿Habéis expiado los pasos de la señorita de Valbonnette?

—Lo suficiente para saber á qué atenerme. ¿Qué edad tiene?

—Veintidós años.

—Una hija mayor—murmuró Beltrán como hablando consigo mismo.—Yo no sé por qué su padre la deja libre de sus manos y no tiene ninguna opinión...

—Amigo mío—dijo Olivier con calma—voy á haceros observar que hace tiempo que tengo una paciencia ejemplar.

—Pues decid, Olivier: ¿habéis pensado jamás que una joven de mundo, rica elegante y bien educada, pudiera tener dentro de su corazón una de esas pasiones tan poco elevadas?

—¿Cómo? ¿qué decí?—exclamó Olivier.

—Como, por ejemplo, amar á un hombre de condición inferior... del cual ella se abochornará de llevar su nombre... pero á quien apreciaría...

Olivier asió con fuerza uno de los brazos de Beltrán.

—Basta, ya he comprendido.

—A fe mía,—murmuró el señor de

Alimentadores de colores para telares

Con Patente de invención núm. 23.201 expedida por VEINTE años el 24 de Noviembre de 1897 á Mr. DANIEL MUNSON SEATON, de San Francisco, California (Estados Unidos de América).

Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, n.º 15, 2.º d.ª Madrid

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábricas de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al cok de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros pudelados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Troponas en las dimensiones usuales para el comercio y construcción.

Carriles Vignole, pesados y ligeros para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Breca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplatación y otros usos y grandes piezas hasta 30 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Laveros para fábricas de conservas.

Máquinas de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia á Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llovera la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías pues todos los comunicantes aseguran que la Zarparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presas de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acongojadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen

La Zarparrilla del Dr. Ayer

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga ó medicina vieja que sirve sólo para contenerlo. Esto es un aliviar, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis ó dos de las

Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

EL JARABE FENICADO

de VIAL, combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Toseas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Grippe, Ronquera ó Influenza.—Paris, 8, rue Vivienne.

INVITACIÓN PARA PARTICIPAR A LA PRÓXIMA Gran Lotería de Dinero

600.000 Marcos ó aprox. Pesetas

1.000.000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo

ESPECIALMENTE

1 Premio á Marcos	300000
1 Premio á Marcos	200000
1 Premio á Marcos	100000
1 Premio á Marcos	80000
1 Premio á Marcos	60000
2 Premios á Marcos	50000
1 Premio á Marcos	45000
3 Premios á Marcos	40000
1 Premio á Marcos	35000
5 Premios á Marcos	30000
5 Premios á Marcos	20000
3 Premios á Marcos	15000
16 Premios á Marcos	10000
40 Premios á Marcos	5000
100 Premios á Marcos	3000
160 Premios á Marcos	2000
619 Premios á Marcos	1000
812 Premios á Marcos	400
32014 Premios á Marcos	169
20017 Premios á Marcos	300
200, 144, 111, 100, 78, 45, 21	

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 111.000 billetes de los cuales 53.795 deben obtener premios inclusive 8 premios extraordinarios. Además se reparten al final de la lotería 27.293 billetes gratuitos válidos para la primera clase de la siguiente lotería.—Todo el capital asciende á

Marcos 10.856.562
ó sean más de **Pesetas 18.000.000**

La instalación favorable de esta Lotería está arreglada de tal manera, que todos los arcos indicados 53.795 premios en 8 premios extraordinarios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor en caso más fortuito de la primera clase puede importar Marcos 50.000, el de la segunda 55.000, en la quinta á 75.000, en la sexta 80.000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 800.000, especialmente 300.000, 200.000, 100.000 Marcos, etc.

La casa infrascripta invita por la presente á interesarse en esta gran Lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirán añadir á la vez los respectivos impertes en billetes de Banco ó sellos de correo, remitiéndonoslos por Valores declarados ó en libranzas de Giro Mutuo sobre Madrid ó Barcelona, ex tendidas á nuestra orden é en letras de cambio f. c. l. á cobrar por certificado.—Se pueden hacer entregas por nuestra cuenta tanto en el Crédit Lyonnais de Madrid como en todas las agencias de este establecimiento en las provincias; en este último caso se debe indicar que el reconocimiento entrega ha de traerse al Crédit Lyonnais en Madrid para su abono en nuestra cuenta. En todo caso se debe mandarnos con el pedido el recibo correspondiente á Hamburgo.

Para el sorteo de la primera clase cuentan:
1 Billete original, entero: Pesetas 40
1 Billete original, medio: Pesetas 5
El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan provistos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo se envía á todo interesado la lista oficial de los números agraciados, provista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convenga á los interesados, los billetes podrán devolverse, pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

20 de Octubre de 1903

Valentín y C.ª
Hamburgo Alemania

Para orientarse se envía gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

VINO Y JARABE DE Dusart

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de Dusart es un reparator de los más energéticos. Añanza y endereza los huesos de los niños a quíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelven el vigor y la actividad á los adolescentes decalidos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de Dusart, soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas, enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo.

Con su benéfica influencia la defunción se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

Paris, 8, rue Vivienne y en todas las farmacias

Calderas Steinmüller

Instalaciones hechas para algunas casas hasta de **33.000 METROS** cuadrados de superficie de caldeo

Recalentadores Steinmüller

Privilegiado en todos los países.—Sirve para calderas de todos los sistemas

L. & C. STEINMULLER, GUNNERSBACH
La mayor fábrica de calderas multitubulares de Alemania

VINO DE BUGEAUD

TONICO-NUTRITIVO CON QUINA Y CACAO

El mejor y el más agradable de los tónicos, recetado por las notabilidades medicas en la Anemia, la Clorosis, las Fiebres de toda clase, las enfermedades del Estomago, las Convalecencias.

SE HALLA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS. Exíjanse las firmas BUGEAUD y LEBEAULT sobre las botellas. FOR MAYOR: P. LEBEAULT, C.º 5, Rue Bourg-l'Abbe, PARIS

COMPANÍA MADRILEÑA DE TELÉFONOS

Tarifa de precios al año

PREMIOS	
Por una estación particular.....	800
Por una estación para líneas urbanas ocupadas por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono.....	400
Por una estación para casinos, círculos, etc.....	1.000
Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal.....	20

Esta Compañía tiene establecimientos leonarios públicos en las calles de Zurbarán, núm. 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, núm. 9, piso 8.º izquierda. Fontaine de Alarcón y en el Continental Expres.

Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán

Leccioneros públicos

Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina.....	20
Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador.....	20
Id., id., extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson.....	40

A todos los que sufren del estómago.—Nada los curará más pronto y seguramente tan bien como el

Elixir Grez
Antiséptico, desinfectante. Lacerada Labarraque. Desinfección del suelo, de las cosas, de las ropas, loción de las heridas, quemaduras, sarpullido, etc.; teñido de las señoras, lavatorios, inyecciones.—De venta en la mayor parte de las farmacias y 10 rue Jacob, Paris.

Jarabe de Giber y Grajens de Giber
Curan los vicios de la sangre. Productos verdaderos, altamente tolerados por el estómago y los intestinos. Exíjanse las firmas de los autores. Argentin (Maison-Laffite, Paris).

Brevets d'invention (1867) Fran- ce.—Etranger (1867).—Marques, modelos, dessins, procès en contrefaçon, consultation et assistance.—Casalonga, Ing.º conseil, 15, Halles, 15, Paris.

PROFESOR

Se ofrece para dar lecciones de 1.ª y 2.ª enseñanza, á domicilio y en su casa.—Honorarios módicos. Argensola, núm. 2, 4.ª

Las lombrices

Quando se nota que un niño se pone pálido y ceroso y empiezan á enfriarse, que rasca continuamente las narices, que tiene el sueño agitado, etc., es casi segura la presencia de lombrices. Para impedir estos graves accidentes, las Pastillas de Kemp ofrecen el remedio á la vez más seguro y más fácil de tomar, pues el niño las toma como dulce.—Las Pastillas de Kemp, nunca fallan en curar todo caso de lombrices intestinales y se venden en todas las farmacias.

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios **DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA** Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla. Tres salidas semanales de todos los demás puertos. **HASTA SEVILLA** Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

Morlux con hipocresía,—que vos convendréis conmigo en que he tenido todos los miramientos y omisiones posibles.

—Pero,—dijo Olivier con una voz grave, chillona, y que no disimulaba su intenso furor,—esto que acabáis de decir, es á mis ojos una calumnia infame...

—¡Olivier!

—Ahora me hace falta, ó la prueba de lo que acabáis de decir, ó vuestra vida.

—Mi buen amigo,—repuso el señor de Morlux tranquilo,—no quiero batirme con vos; quiero seguir siendo vuestro amigo. De esto que acabo de decir, daré la prueba que vos me pedís.

—¿Quando?

—Dentro de tres días.

—¿Y por qué esta dilación?

—Porque quiero colocar los pantos sobre las ias...

—Y... dentro de tres días...

—Puede ser que sea antes; solamente he aquí mis condiciones.

—Hablad.

—Me daréis palabra de no ir á ver á la señorita de Valbonne, sin haberme visto á mí antes.

—Sea, os lo prometo.

—Entrad todas las tardes en vuestra casa á las ocho contando desde hoy, y permaneced allí hasta las diez.

—¿Por qué?

—Porque mañana ó pasado puedo caer en vuestra casa de improviso.

—¡Ah!

—Y entonces os diré: «Olivier, amigo mío, venid conmigo; la hora de probaros lo que anticipé ha llegado».

—¡Ah! es imposible—murmuró Olivier.—Mercedes es una mujer honrada.

—Tres días tenéis delante—dijo Beltrán riéndose—para conservar esa opinión.

—Dio unos golpeitos con los nudillos

en el cristal, é hizo seña al cobero de retroceder.

—¿Queréis comer conmigo?—dijo.

—No—respondió Olivier,—estoy medio loco; yo...

—Ya lo véis, amigo mío; desgraciados todos vuestros esfuerzos; vuestro secreto se ha escapado.

—¡Oh!

—Amáis á Mercedes de Valbonne... pobre Olivier.

Olivier Beauchene abrió la puertecilla del capé y saltó á la acera de la calle Royale, dando al mismo tiempo un suspiro.

XIII

El encuentro que tuvo con Berta Langevin, y los proyectos infernales que habían nacido de este encuentro, ocuparon de tal modo el alma del señor de Morlux, que éste había esperado con paciencia desde la antevíspera la nota que el padre La Lluvia le había prometido.

Sin embargo, al entrar esta noche en su casa, á las siete, se hizo esta reflexión:

—¡Ah! ¡Si habré sido víctima de un engaño? ¿Quién me dice á mí que el padre La Lluvia no es un hábil ratero? Tengo en la mano una bonita arma para vengarme; pero por más que esta me es suficiente, no me encuentro con humor para dejarme robar doscientos mil francos.

Los temores del señor de Morlux se desvanecieron en el umbral de la puerta.

—Un hombre bastante mal vestido y que no conozco—dijo el ayu de la cámara—se ha presentado diciendo que tiene necesidad de ver al señor barón.

—¿Ha dejado su nombre?

—Espera en el comedor.

—Está bien—dijo el señor de Morlux pasando adelante.

Penetró en el comedor y reconoció al padre La Lluvia, que estaba sentado humildemente en el borde de una silla, y con el sombrero en las manos.

—¡Ah! sois vos—dijo Beltrán;—ya empezaba á impacientarme.

—Señor, el barón tiene la culpa. Yo no falté nunca á la palabra dada á una persona.

—¿Queréis pasar á mi gabinete?—dijo Beltrán, que tiró de la campanilla para pedir una lámpara.

El padre La Lluvia le siguió y le dijo:

—¿Estamos solos?

—¡Oh! todo se hará.

El ayuda de cámara del barón los acompañó hasta la puerta.

—Voy á despedirle—añadió Beltrán tocando el timbre.

—Vete á casa de Bignon y dí que me traigan de comer.

Luego que el criado salió, el señor de Morlux se sentó, é indicando una silla al padre La Lluvia, le dijo:

—Ahora, ya os escucho.

—¡Ah! tenemos que hablar largo tiempo, señor barón.

—¿De veras?

—Por mi nombre, vais á verlo. Primeramente, voy á explicaros el mecanismo de mis negocios: los individuos que empleo están consagrados á mí, los unos por el simple interés, los otros por necesidad.

—Pues, ¿cómo es esto?

—Escuchad. Cada uno tiene en este mundo sobre su conciencia algún peccadillo... Todos hemos sido jóvenes, hemos tenido necesidad de dinero. Pues bien, hace diez años vivía en la misma casa que yo un joven empleado en una

casa de banca; tenía éste una mujer joven, hermosa, elegante, gastadora, y tres mil francos de sueldo. Un día le dió la tentación de jugar; tomó diez mil francos de la caja de su principal y jugó á la Bolsa; desde luego ganó, mas después perdió; esperó rehacerse, pidió de nuevo á la caja de su jefe, y una noche entró en su casa con la intención de saltarse la tapa de los sesos. Me agradó este hombre—continuó el padre La Lluvia;—adiviné su desesperación, obtuve de él una confesión entera, y entonces le puse en la mano cincuenta y siete billetes de mil francos, que era á lo que ascendía su déficit. Al día siguiente los depositó en la caja, y desde este momento este hombre fué mío. ¿Vos me comprendéis?

—Ciertamente—dijo Beltrán.

—Entonces faltaba el momento llegado en que me probase su reconocimiento en perjuicio de su jefe, al cual está dedicado.

—¿Y este es el que...?

—Permitidme: voygo á jugar con dos cartas, señor barón.

—Veamos—dijo Beltrán.

—La casa para la cual vos habéis suplicado mis servicios es fuerte. Desconfío que sea derribada... si retiro mi apoyo... y sin las lucas que poseo...

—Bueno; ¿y después?

—Luego que he tenido estas armas en mis manos me he hecho esta reflexión: «he aquí dos hombres que no conozco y de los cuales el uno se quiere comer al otro; escuchad, es un término de Bolsa. Si yo quiero, el otro será el comido.»

—¡Ah!—dijo Beltrán—sois muy lógico, padre La Lluvia.

—Entonces, uno de mis hombres a sondeado el terreno, se ha presentado en la casa del que vos sabéis; y le ha di-